opusdei.org

「信任聖神的指引」

與范康仁蒙席訪談關於主業團 即將舉行遴選新監督的會議

2017年1月22日

2016年12月22日,范康仁蒙席身為主業團的輔理監督,公開召集遴選繼承蔡浩偉主教作為主業團監督的會議。於1月21日,主業團女性的中央全會亦會在羅馬展開,會議中將呈遞建議候選人名單。遴選將於1月23日展開。

--Rodrigo Ayude採訪

主業團的成員如何度過準備遴選新監督的時期?身為輔理監督,您這幾天的感受又是如何?

我想我們所有人,不論男性成員或是女性成員,都在這時期努力去培養祈禱的精神,特別是向聖神祈求。事實上,遴選會議將會始於聖神敬禮彌撒,請求祂在我們的每一步上指引我們。信仰讓我們確切肯定吾主領導著教會,因此也包括我們這部分祂的子民。

除此之外,這聖誕節時期,將會幫助我們為了遴選會議準備我們的心靈,將我們的目光轉向於那必須的:耶穌,天主子,天主父慈恩的面容。在默想白冷的奧蹟,我們也會找到聖母,教會之母,而我們將會求助於她的代禱。

我們這幾天緊密結合於教宗方濟各以 及整個教會—主業團身為其中一小部 分。當然,我們對於蔡浩偉主教留給 我們的牧靈指導和芳表銘感五內。 跟隨著聖施禮華的步伐,以及見證他的首兩位繼承人,我們在心中思索著我們所繼承的一切,我們必須要傳承下去,作為現今世界的光和慰藉,如同基督的門徒們幾世紀以來的所作所為。我確信我們將會全心全意與遴選出的監督團結合一,協助他在當今社會領導主業團。

在此之前的兩次遴選,主業團的「第二位」都被選為監督。1975年,真福歐華路身為創辦人的主要助手;歐華路主教過世後,當時的輔理監督蔡浩偉主教被遴選。您覺得這趨勢將會在日後一再發生嗎?

的確,前幾次的遴選都是如此。我想這是因為首兩位繼承人的特殊情況, 他們都直接受教於聖施禮華。參與投票者憑著良心選出這些人。這並非自動化程序,他們認為選出曾與創辦人貼身工作的人是最佳的選擇。

現在,情況有些改變,新的監督將不 會是如同真福歐華路和蔡浩偉主教般 與創辦人如此近身工作的人,縱使他們可能認識他和與他親身接觸過。

依我之見,之前的遴選會議都曾提出 許多適任的候選人,他們都具備承擔 這責任所需的德行和審慎務實。參與 投票者有責任憑著良心選出最適任的 人選。被遴選出的人名,也將會立即 送至教宗方濟各,因為教宗的批准是 必須的。

當舉行選舉時,群眾通常會以政治眼光看待一切,常常提及「時勢」、 「潮流」等等…您又是如何回應?

這些詮釋與那些參與這次遴選的人抱 持著的靈性和教會精神眼光大相逕 庭。那些有責任參與遴選的人,將他 們的信任放在聖神的「湧流」之中, 如同教宗方濟各在幾天前談及主業團 的近期所鼓勵我們的。

你所言為實,有時從太過人性或政治 立場看待,會作出片面詮釋。若將重 點置於這些情況,多元性被視為一大 問題。依我之見,多元性和多樣性是很寶貴的。主業團的候選人如同主業團的候選人如同主業團的其他成員們,來自世界各地,帶著相當不同的處事方式和文化。時期不同的處事方式和風格。時間家鄉和家庭的品味和風格。相當不可缺的一個人。時間不可缺過,一些清楚的象徵例如:子女孝愛之情、在日常生活的思維與司鐸的靈魂等等...) 確保所有人本質上的合一團結。

前兩位監督曾與創辦人貼身工作過, 主業團第三任監督的遴選是否會開展 新的局面?

我想到蔡浩偉主教經常告訴我們: 「主業團是在你們的手中。」這是正在發生的新力量。現在的狀況召喚著責任,因為我們每個人都要更努力地為了現今的人們,去體現聖施禮華在這世上所留下的傳統。 當然,無論是誰被選為監督,將會需要依靠主業團成員們以及其他許多人的祈禱。他也將會有他所組織的團隊的支持, 局並局地努力: 合議是聖施禮華所遺留下另一項主要特點。

依您之見,主業團新監督將會面臨到 的主要挑戰為何?

主要的挑戰是幫助主業團的每個人, 學著去在他們的工作和職業環境所 在、在他們的文化世界和家庭建立教 會。藉著他們的基督徒見證,主業團 的成員能幫助現今的人們在「大街小 巷中」、在日新月異的社會中找到基 督。因此需要教授跟上時代在專業世 界的教理。

另一項挑戰是為現今世界帶來喜樂和 希望。並非為一個理想的世界,而是 為了這個我們身處的複雜世界,滿是 傷痕極需要愛。換句話說,如同教宗 方濟各提醒我們的,聖化現今的日常 生活,將基督帶給所有存在的邊緣。 依靠天主的恩寵,教導人們努力去將心放在基督內、腳踏於實地上生活,認知我們的有限性是可能的。活出基督徒訊息的喜樂,會在他們自身生活中體現化,在他們周遭擴散:從一位技師到另一位技師,一位護士到另一位護士,一位生意人到另一位生意人,一位記者到另一位記者...

此外還需要堅定數以千計的人們因著對基督和其他男男女女的愛而展開的自發性舉措,回應現今時日面臨的巨大挑戰:培育職業尊榮和道德、濟弱扶貧、協助難民、解決失業問題、強化家庭等等...簡言而之,希望我們能為建立如同聖奧古斯丁所言「與天主和好的世界」的教會貢獻一己之力。

pdf | document generated automatically from <u>https://opusdei.org/zht/article/xin-ren-sheng-shen-de-zhi-yin/</u> (2025年12 月14日)